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Крст наших предака непрестано носимо у 
срцима својим

Часни Крст за спомен-капелу Свете великомученице Марине у Ливну даривао 
Патријарх српски Иринеј.

Његово Преосвештенство Eпископ бихаћко-петровачки г. Сергије 
началствовао је 3. новембра 2019. године светом Литургијом у храму Успења 
Пресвете Богородице у Ливну, уз саслужење протојереја-ставрофора 
Бранислава Поповића (Епархија сремска), Предрага Ћирковића (Епархија 
зворничко-тузланска) и Радослава Станковића, протопрезвитера Драгана 
Видовића, протонамесника Срђана Белензаде (манастир Веселиње), Милоша 
Црепуље, Митра Керлеца и Зорана Миловца, презвитера Савка Плавшића – 
старешине храма у Босанском Грахову, и ђакона Немање Рељића и Дејана 
Грчића.



Литургијско сабрање су својим појањем узвеличали појци византијског хора 
Свети Роман Мелод из Брчког под вођством протојереја-ставрофора 
Александра Рељића.

Каже верни народ да не памти да је храм био испуњен као данас, и не памти 
када је била сабрана матица Мајка Србија са својим расејаним страдалним 
ливањског краја. Био је то најдирљивији сусрет оно мало осталих Срба у 
Ливну са сестринством фрушкогорског манастира Петковице, са децом 
Косова и Метохије из Ораховца и Велике Хоче, са Чуварима Христовог Гроба и 
потомцима страдалих Срба у Другом светском рату окупљених у Удружењу 
Огњена Марија Ливљанска.

У својој беседи епископ Сергије је казивао о свеопштем васкрсењу и часу 
када ће Христос у слави својој доћи да суди овоме свету. Између осталог, 
Преосвећени Владика је казао да су нама наши преци који су страдали као 
хришћани у првим вековима, оставили завет да се молимо њима, да крст 
њихове вере и љубави непрестано носимо у срцима својим како бисмо остали 
и опстали као народ Божји.

Божјом милошћу, Патријарх српски г. Иринеј даривао је Часни Крст из 
Јерусалима за спомен-капелу Свете великомученице Марине у Лијевну, у 
спомен на 1600 ливањских Срба мученички убијених на 17 стратишта од 
стране усташа 1941. године.

Потомци са свештенством су подигли 1991. године спомен-капелу којој се 
дарује тај Крст Христов. На Голготу је Часни Крст изнео и владици Сергеју 
предао потомак страдалних Срба г. Дејан Козомара. Часни Крст је, иначе, 
живописао Зоран Маслић, дрво је израдио Милан Никчевић, а постоље Милан 
Чигоја, сви из Београда.

Спомен капела је, нажалост, и у последњем рату деведесетих година била 
девастирана, а мошти узнемирене. Да васкрсење увек бива, сведочи нам и 
данас потпуно обновљена капела, где у белом мермеру почивају мошти 
мученика ливљанских, са уредно пописаним именима српских жена, деце, 
мушкараца мучки побијених и у оближње јаме бацаних; њихове кривице није 
било сем да су Срби православне вере.

Организатор доношења Часног Крста из Јерусалима, као и његовог 
проношења по местима страдања Срба и дародавац Јеванђеља у окову је 
Издавачка фондација Архиепископије београдско-карловачке Српске 
Православне Цркве. За спомен-капелу су монахиње из Русије ручно изаткале 



плаштаницу која је дар породице Војновић. Плаштаницу су уручили Чувари 
Христовог Гроба.

У цркви су се са својим културно-уметничким програмом представили 
Епископу и верном народу ученици Основне школе „Јован Сундачић“ из Ливна 
и певачка група из Велике Хоче и Ораховице. Културно-уметнички програм 
припремила је наставница књижевности у Допунској школи српског језика 
која броји 12 ученика различитог узраста. Интересовање за ову наставу 
показују сем Срба и припадници других народа који живе у Ливну. Ову школу 
помаже часопис Светосавско звонце својим акцијама и часописима, док је 
Управа за сарадњу са дијаспором и Србима у региону помогла организујући 
екскурзију за децу.

Часни Крст Господњи из Јерусалима и плаштаницу и дар капели Свете 
великомученице Марине верни су после свете Литургије литијски пренели у 
капелу.

Богоугодни разговори су настављени у парохијској сали, где је приређена 
трпеза љубави. За гостопримство у манастиру Рмњу, Босанском Грахову и 
Ливну, захвалио је у име свих прота Бранислав Поповић из Сремских 
Карловаца. Настојатељица манастира Пресвете Богородице Тројеручице мати 
Злата са сестринством и благочестивим народом из Србије помогла је српске 
светиње и страдална места којима су се поклонили христољубиви верни из 
матице. Преноћиште за педесетак верника у Босанском Грахову обезбедиле 
су српске породице, у сарадњи са г. Небојшом Мајсторовићем. -На великом 
гостољубљу у отежаним условима неизмериво смо благодарни својим 
домаћинима, поручили су гости из Србије.
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